Vzorové otazky , Aplikovana technika“ pro studijni program Provoz techniky

1. Dislokace patfi mezi vady krystalické mrizky:
a. bodové

c. plosné
d. prostorové

2. Tepelné zpracovani popousténim se provadi po:
a. izotermickém zuslechténi
b. patentovani
c. zihani

3. Metricky zavit ma vrcholovy Uhel:

a. 55°
c. 65°
d. 118°

4. Britové desticky ze slinutych karbid( pro fezné nastroje se musi tepelné zpracovat:
a. kalenim
b. zuslechténim
c. zihanim

5. Reznou rychlost u soustruzeni Ize charakterizovat jako:

b. obvodovou rychlost nastroje

c. rychlost posuvu nastroje

d. rychlost otaceni sklic¢idla snizenou o pridmér obrobku
6. Tvarna litina se vyznacuje:

b. lupinkovym grafitem

c. vlockovym grafitem

d. jednad se o litinu bez grafitu

7. Zpevnéna podpovrchova vrstva zOstava v materidlu po:
a. tvarenizatepla

c. triskovém obrabéni
d. zarovém zinkovani

8. Otdckova charakteristika motoru je:

b. zavislost vykonu motoru na indikovaném tlaku
c. zavislost vykonu motoru na mnozstvi vstfikované davky paliva



d. zavislost tocivého momentu motoru na vykonu motoru

9. Prevodovky s ozubenymi koly se déli podle usporadani ozubenych kol na:
a. jednohtidelové a dvouhftidelové

c. vicehfidelové a planetarni
d. hydrostatické a hydrodynamické

10. Planetovy mechanismu je tvoren:
a. turbinovym a Cerpadlovym kolem
b. reaktorem, turbinovym a ¢erpadlovym kolem

d. vstupni, vystupni a prfedlohovou htideli

11. Hydrostatické prevodovky jsou tvoreny:
a. spalovacim motorem a hydrogeneratorem

c. planetovou mechanickou prevodovkou
d. hydrodynamickou spojkou a mechanickou pfevodovkou

12. Zakladni formy energie vyuzivané v hydraulickych mechanismech:

b. tlakova, kineticka, tepelna
c. tlakov3, kinetickd, tepelnd, viskézni
d. tlakov3, kinetickd, tepeln3, treci

13. Silova regulace tfibodového zavésu:
a. udrzuje konstantni polohu ramen tfibodového zavésu nezavisle na sile v dolnich
tahlech

c. nazakladé prokluzu kol traktoru reguluje silu v dolnich tahlech tfibodového zavésu
d. pro jeji funkci je nezbytny signdl ze snimace polohy tfibodového zavésu

14. Tvrzeni, Ze vysledna sila a setrvacna sila jsou pfi pohybu télesa v rovnovaze je:
a. definice setrvacnosti

c. princip pohybu
d. funkéni zdkon hybnosti

15. Pfi kontrole ozubeni se pocitaji porovnavaci hodnoty soucinitel(:
a. naotlaceni pro kolo

c. naohyb pro pastorek
d. naohyb pro kolo

16. V tlakové nadobé o objemu V; = 0,1 m? je stla¢eny vzduch o absolutnim tlaku
p.=0,5 MPa a teploté T,= 293 K. Urcete objem V,, ktery zaujme vzduch pfi teploté
T, =273 K a tlaku p, = 0,1 MPa.



17.

18.

19.

20.

a. V,=1,7m?
b. V,=2,7m’
c. V,=37m?

Kolik tepla musime privést kovu o hmotnosti 5 kg, aby se jeho teplota zvysila z 20 °C na 800
°C. Mérna tepelna kapacita kovu je 1,8 kl-kg K. Predpokladejte, e teplota taveni kovu
vyrazné presahuje zadanou teplotu ohrevu.

a. Q=6020kJ

c. Q=8020kJ
d. Q=9020kJ

Téleso 0 objemu V = 0,2 m* a hustoté p; = 950 kg-m™ plave v kapaliné o hustoté
0> = 1200 kg-m™. Jaky je objem ponorené &asti télesa?

b. V'=0,26m?>
c. V=036m’
d. V'=046m’

Indukované elektromotorické napéti vznika:
a. vlivem stacionarniho magnetického pole

c. kumulaci ndboje na kapacité
d. zvySenim napéti na DC zdroji

Joulovo teplo ve vodici vznika:
a. zvySovanim ucinnosti zdroje

b. plisobenim magnetické indukce

d. pohybem molekul Iatky



